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Hirdetések nagyság szerint.

A Drágaság veszedelme.
Nem csodáljuk a délfrancia- 

országi bortermelők zendülését. 
Mikor a gyönyörű Provence szől­
ősgazdái, akiknek tizedik dédap­
juk is bortermelésből élt, belátták, 
hogy a nagy tőke és a borhami­
sításnak kedvező törvénye lábuk 
alól kihúzzák a földet mikor meg­
győződtek róla, hogy szép szóval 
eredményt elérni nem tudnak, fel- 
zendűltek az államrend ellen, 
melynek még a nagy forradalom 
idejében is hűséges támaszai vol­
tak. Kétségbeesett lépésüket siker 
is koronázta annyiban, hogy az 
i.felékes körök figyel mél erőtelje­
sen ráirányította a szőlőtermelés 
válságára és habár ezidőszerint 
le is van már verve a zendülés, 
kétségtelen, hogy a borlermelők- 
érdekébon messze kihaló törvény­
hozási munkálkodás fog megin­
dulni.

Nálunk, Magyarországon nem 
is egy, hanem többféle termelési 
ágban vannak ilyen válságok és 
csak a közönségnek véglietellen 
türelmességén múlik, hogy nálunk 
a délfranciaországi eseményekhez 
hasonló mozgalom kizártnak te­
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— A „Barcs és Vidólco“ eredeti tárcája. —

Bucsusok közt.
A szőlők alján megint pihenőt tar­

tott a menet. Törölték a verejtéket arcuk­
ról, noha elég hűvös idő volt. Hajnalban 
egy kissé esett és lenn a völgyben még 
csillogtak a háztetők a nedvességtől. A 
láthatár is felhőkkel volt teleszórva, azok­
kal a gomolygó, hófehér, apró felhőtöm­
bökkel, melyek a hegyek közt a vihar 
végét jelentik. A napsugár felhőréseken 
tört keresztül s nz eső áztatta tájék ra­
gyogó,! t.

És a varosból való zarándokok kórus­
ban bámészkodtak.

— Szép, nagyon szép vidék ! — szólt 
a körülte állókhoz egy kövér asztalos — 
mester, áhitatos csodálattal eltelve.

— Csakugyan, — válaszolt helyes­
lőkig egy imakönyvkereskedő, a kinek, 
mellesleg mondva, most is tele volt a 
zsebe eladásra szánt olvasókkal és szent 
füzetkékkel; — csakugyan, sok helyen 
megfordultam már, de ily gyönyörű tájat 
még n>üi láttam életemben . , . Végig- 
jártalta szemeit a völgykatlanban elterülő

leinthető. A magyar gazda töri a 
sors csapásait, a tíszteségfelen 
verseny következményeit, a rossz 
törvények káros hatását, a nagy 
adót, és a nagy bajt, amikor már 
összoroskadt a százféle Haj súlya 
alatt, nem lármazik, nem zendiil 
fel, nem gyújtja fel a vármegye­
házát, hanem szedi sátorfáját és 
kimegy Amerikába kenyeret ke­
resni, Ebitől a szempontból való­
ságos szerencse Magyarországra 
nézve a kivándorlás, ‘mert ha a 
tengerentúlra került másfél millió 
ember, a nyomasztó gazdasági 
viszonyok közepette itt élnének 
közöttünk most is: ez annyira 
megszaporitotta volna idehaza az 
elégedetlenek számát, annyira meg­
nehezítette volna az élet feltételeit, 
hogy aligha tudtak volna békes­
ségben megmaradni. Az Oceán- 
jáiógőzösük felszedik az elégedet­
len elemeket, esztendőnként há­
romszázezren mennek tőlünk el, 
és így megkímélik az országot 
a súlyos válságokkal járó nép­
im)'/gal máktól. Ez a szerencséje, 
egyúttal a szerencsétlensége is a 
mi hazánknak, mert bár a társada­
lom igy meg is van óva a vészes 
háborgásoktól, de olyan nagy vér­

négy kis faluoská", n gyepes mezőkön, a 
háttérben sötét lő erdőn.

Fölülről egy asszony jött, a tehenét 
hajtva. A zarándokok kitértek a halár elől, 
do a tehén két divatárus kisasszony tarka 
kalapja és napernyője miatt nyugtalan­
kodni kezdett. A jó asszony kezet akart 
csókolni a plébánosnak és most nem te­
hette, mert a tehenet féken kellett tartani, 
az álhitt pedig gyorsan haladt az emberek 
közt, magával vonszolva pásztorát.

A plébános hátul, az utolsókkal tar­
tott a liaiangzóval együtt, ki táskában 
hozta a kegyszereket, másik kezében pe 
dig egy szentképes zászlót lobogtatott.

Egyébként ez a zarándok-ut nem 
sikerült.

Gyalog akarták megjárni az utat a 
várostól a kegyhelyig, aztán alig hogy 
elindultak, az eső cseporegni kezdett. Be- 
göngyölték teli tt szent Benedek ezüsttel 
átszőtt zászlaját s felültek a vasútra, a 
hol bizony senki se csatlakozott hozzájuk, 
mint azt a falusi nép tette volna. És mi­
kor a három óráig tartó utazás után 
megindultak gyalog föl a hegynek, szent 
Benedek csodatevő szobra felé, mely egy 
kis kápolnában állt, újra csak közömbös­
séggel találkoztak. A kegyhely körny kén 
élők nem sokat törődtek a csodatevő szo­
borral és a hozzája zarándoklókkal. Azt

veszteséget okoz a kivándorlás, 
amelynek, ha elejét nem veszik, 
előbb utóbb katasztrófa elé viszi 
a nemzetet.

A sokféle nyavalyához, me­
lyek országunk társadalmát gyöt­
rik, legújabban egy súlyos uj 
nyavalya járul. Ez a drágaság, az 
élelmiszerek drágasága. Több Íz­
ben irtunk már erről a mindenkit 
érdeklő témáról, amely azonban 
sajnos nap-nap után mind aktuá­
lisabb lesz, miután a drágaság 
napról-napra növekedik. A statisz­
tika kimutatja, hogy Magyarország 
népessége apadóban van. A fo­
gyasztás tehát semmivel sem na­
gyobb, mint a milyen tíz év előtt 
volt. A termelés a legutóbbi tiz 
esztendő alatt, ugyancsak a sta­
tisztika megdönthetetlen adatai 
szerint, harminc százalékai növe­
kedett, a mezőgazdaság terén. A 
drágaság tehát akkor indokolat­
lan, Int a bcsiiletes nemzetgazda 
szemeivel nézik a világ folyását. 
Tavaly jó termés volt, az idén sem 
lesz panasz a termés ellen, csal; 
búza lesz kevesebb, mint a múlt 
évben volt. Logikus, becsületes 
okát tehát ennek a drágaságnak 
nem tudjuk.

remélték, hogy a völgy lakói csapatostól 
fognak csatlakozni a menethez, de azok 
megálltak az ut szélén, vagy benn a föl­
dek közt és csak visszabámultak rájuk.

A bucsujárólt menete egyáltalán nem 
nyújtott valami szerfölött vonzó, eleven, 
impozáns képet. Az említett négy férfiún 
kiviil még egy pap volt velük, az örökké 
borostás álla, bizonytalan tekintetű városi 
hitoktató, az imakönyvkereskedőnek régi 
barátja, továbbá két fiatal leány, az asz­
talos mester unokahugai végül egy idős, 
ájtatos hölgy, talpig gyászban, kinek 
szórakoztatását senki se vállalta, habár ő 
az imakönyvkereskedő rokona volt.

A plébános meglehetősen éreztette 
kedvetlenségét, amiért hallgatott az asz­
talos unszolására és elindult a nedves, 
hideg hegyre, ily kevés résztvevővel és 
ily szokatlan alkalommal.

Sóhajtva adta elő szemrehányásait.
— Lássák, szeletelt híveim, jobb lett 

volna valamely ünnepnapot, vagy vasár­
napot választani, derült, meleg időben 
akkor bizonyosan többen leltünk volna.

Aztán folytatták útjukat. Minthogy 
immár közel értek céljukhoz, a plébános 
idejónvalónak találta rendezni a menetet. 
Elsőnek állította a harangozol a zászló­
val következett az asztalos az imakönyv 
kereskedővel, kiknek fekete ruhája és
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De igenis tudjuk már ^ azt, 
hogy a drágaságnak egyik fooka 
helytelen külkereskedelmi politi­
kánk, helytelen vasúti politikánk, 
mely ’mindenképpen elősegíti me­
zőgazdasági terményeinknek kül­
földre való szállítását, igy es hetik 
csak meg az, hogy az exportált 
magyar tojás, gyümölcs, vagy 
hus Drezdában és Stvttiuben ol­
csóbb, mint Budapesten vagy 
Balmazújvárosban. Pékek, mészá­
rosok hentesek, de még a piaci­
kofák is kartellek ben tömörülnek 
és igy drágítják meg az élelmi­
szereket, és míg a törvény és az 
állam kormányzat egyfelől külföl­
det juttatja magyar föld révén 
olcsó magyar gazdasági termé­
nyekhez, másfelől szabadon ga­
rázdálkodnak nálunk minden 
trösztök és kartellek, ahelyett, 
hogy üldöznék őket, még támo­
gatják őket a hatóságok

A budapesti pékek legutóbb 
hat fillérrel emelték a kenyér árat. 
Kétségtelen, hogy a vidékiek is 
követni fogják ezt a példát. A 
pékek után ismét jönnek a mészá­
rosok, a kofák és a többiek, sza­
badon folyik nálunk a szegény 
emberek kizsákmányolása. Mert 
az természetes, hogy az élelmi­
szerek drágasága elsősorban a 
szegény embereket sújtja.

És ebben a szegény, elmara­
dott. türelmes országban, még csak 
szellő se rezdiil a zsákmányolás 
ellen.

Bezzeg máskép csinálnák ezt 
dél franciad szág ban.
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— Tűzoltó gyűlés. Múlt vasárnap 
tartotta meg a somogyvármegyei tűzoltó 
szövetség ez évi rendes közgyűlését Ber- 
zenezén a Szarvas vendéglő nagy termé­
ben. Ez alkalommal ünnepelte meg az 
ottani önk. tűzoltó egyesület fönállásáuak

fehér ingmelle ünnepélyességet fejezett ki. 
Az ezek után következő helyet, a plébá­
nos a maga számára foglalta le, mögötte 
pedig a két kisasszony jött és leghátul a 
szerény gyászoló hölgy, mellette a hi­
toktató.

A kavicsos, meredek utón lassan 
baktattak előre.

A harangozó ke/.ében ide oda him- 
bálódzott a nehéz zászló s a két kisasz- 
szony egy ideig ezen mulatott. De aztán 
mialatt a plébános az előtte haladó kél 
emberrel beszélgetósbó bocsátkozott, erőt 
vett rajtuk az ábrándozás. Mindinkább 
gyéren hallatszott szavuk, arcuk átszelle­
mült, vágyakozó pillenlásoluu vetettek a 
messze távolba s ajkaikat néha önfeletten 
csókra csucsoritották.

Vagy tiz lépésnyire mögöttük a hi­
toktató csosszogott némán a szomszédnője 
mellett. Ez a hallgatás azonban kínos 
volt neki, miért megszólalt ós szavait 
suttogva intézte a gyászoló hölgyhöz.

— Kit tetszik gyászolni ?
A hölgy csakúgy a fátyol alól bosz- 

szus pillantást vetett rá s az aggszüzek 
epés modorában felelt.

Talán nem ismer engem ?
— Hogyne ismerném, Heléna kisasz- 

szony, öli, hogyne I Azt hittem, gyászol 
valakit.

— Hinni sokat leheti — jegyezte

tizenötéves jubileumát. Az egész várme­
gyéből előtte valónup nagyszámmal meg­
jelent tűzoltókat, már a vasútnál várták a 
kirendelt fogadóbizottság tagjai, hogy az 
érkezőket szállásaikra kalauzolják.

Este ismerkedés volt, a lámpionokkal 
és nemzeti zászlókkal díszített „Szarvas 
vendéglő kertihelyiségében és termeiben. 
Éjfélkor görögtüzfényo mellett jelképes 
tüztámadás volt. Másnap reggel 5 órakor 
a helybeli zenekar ébresztője hirdette a 
nap ünnepségét.

Reggel 8 órakor a helybeli önk. 
tűzoltók iskola gyors szerelést és táma­
dást mutatlak be sikeresen. Ennek végez­
tével a tűzoltók a csurgói tűzoltó testület 
zászlaja alatt isteni tiszteletre vonultak a 
helybeli róni. kath. templomba, a hol a 
virággal dúsan díszített oltár előtt loglalva 
helyet, áhítattal hallgatták a szépen és 
szakavatottan betanított nép éneket.

10 órakor tartotta az önk. tűzoltó 
testület diszgyüléset Babochay László 
tiszttartó elnöklésével, mely alkalommal 
melegen üdvözölte az összeservglett vidéki 
tűzoltókat. Utána Dénes Lajos egyleti 
titkár igen jól sikerült felolvasásban mél­
tatta az egylet megalakulása óta kifejtett 
fáradbatlan ügy buzgalmát és áldásos tevé­
kenységét. Az egyesület mely már több 
mint négyezer korona berendezési vagyon­
nal bir, ezt főként magas védnökének 
Fes*dich Tasziló gróf ur őnagyméltóságá- 
nnk és a vezetők tevékenységének Ba­
bochay L. tiszttartó és Dénes Lajos titkár 
urnák köszönhetik.

Ezután kiosztották az 5 ós 15 éves 
szolgálati érmeket.

11 órakor kezdődött a vármegyei 
tűzoltó szövetség választmányi és ezután 
az évi közgyűlése, melyen Szabados Imre 
vármegyei ügyvezető alelnök orsz. elnöki 
előadó és vármegyei tiizfelügyelő nagyon 
érdekes és tanulságos évi jelentésén kívül 
letárgyalták a megállapított sorrendet.

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy 
Somogy vármegye 320 községe közül a 
megyei szövetségbe ez ideig 208 testület 
lépett be, s ezen eredmény a tűzoltó ügy 
nemes pártfogójának a minden szépért és 
jóért lelkesedő vármegyei alispánnak 
érdeme.

Bejelentetett, hogy a vármegye ez 
évben Kaposváron tűzoltó tanfolyamot 
rendez, melyre a községi testületek két-két 
tagot fognax kiküldeni. Továbbá az ügy­

ül eg a vén lány. Én mindig gyászt vise­
lek. Látott valaha rajtam mást, mint
gyászruhát ?

Valóban, aki ilyesmire emlékezni
akar, ugyan mélyre kellett nyúlni régi
emlékei közzé. A hitoktató mégis a szemeit 
forgatta és mosolygott.

— Óh, még emlékszem a bérmaru­
hájára is . . . Fehér selyem blúz volt, 
aranyos őv, rózsaszínű szoknya . . . 
Persze még altkor tizenöt éves voll . . .

A vén leány erre teljesen fölhábo­
rodott.

— Merészel igy beszólni I . . . Előt­
tem szót se!

— Ah, Heléna kisasszony fogvatartja 
a limit? Az nem jól van igy — mondota 
a hitoktató.

Egyszersmind fölmerült elölte a kér­
dés nem volna-e célszerű azt a múltat 
már egyszer végérvényesen elintézni ? 
Például bocsánatkérés formájában, pár 
szóval, röviden. Mindenesetre legalább 
tapogatózni kellene ez irányban. S mert 
akik valamely hangulat hatása alatt álla­
nak, azokat legkönyebben lehet ezzel a 
hangulattal megközelíteni, legott megválto­
zóit. Lesütött szemekkel lépett közelebb 
a leányhoz.

— Hát ilyen a bocsánat ?
A vén leány hevesen válaszolta.

ve/ető alelnök segítségére helyettes járási 
tüzfelügyelőnek Dr. Széosey István nagy­
atádi ügyvédet választották meg.

Megáihipittatott, lmgy a jövő évi 
közgyűlés — verseny-gyakorlatokkal össze- 
kö ve — Nagyatádon fog megtartatni.

Végül Reményi Samu várni, szövet­
ségi elnök megköszöni. Berzence hazafias 
közönségének szives vendéglátását u köz­
gyűlést délután 2 órakor bezárta.

Ezután asztalhoz ültek és a kitűnő 
ételek és italok élvezése közben elsőnek 
emelkedett szólásra a helybeli róni. kath. 
plébános aki a megszokott ékes és meleg 
hangon emlékezett meg a tűzoltók ma­
gasztos hivatásáról és éltette a helybeli 
tűzoltó testület vezető fórfiait Babochay 
L. és Dénes Lajos valamint Szita Lajos 
parancsnokot. Tósztot mondott még Sza­
bados Imre vármegyei tüzfelügyelő és 
Reményi Samu megyei szövetségi elnök 

Ebéd után következett a szépen si­
került népünnep a várdombon, amely a 
késő esti órákig tartott.

MIIEK.

Eljegyzések. Tóth Mihály barcsi 
lakós eljegyezte Mayer Katicát, Mayer 
József barcsi lakós téglagyári képviselő 
leányát.

Oparnitza Ferenc barcsi d. v. moz­
donyvezető eljegyezte Kunzerits Mariska 
kisasszonyt Barcsról.

A barcsi kereskedelmi részvény- 
társaság f évi julius 1-én tartotta alakuld 
közgyűlését a Garni szálloda Casinó helyi­
ségében, melyre a részvényesek közül 
mintegy 30-an jelentek meg. A közgyűlést 
Dr. Jünker Elek csurgói ügyvéd vezette. 
Elfogadtattak az alapszabályok a felolva­
sott szövegezésben némely csekélyebb 
módosítással. A szavazati jogra vonatkozó­
lag a közgyűlés a következő határozatot 
hozta: minden részvény egy szavazatra 
jogosít, de 50 szavazatnál többet senki 
sem gyakorolhat. Az alapítóknak a fel- 
mentvóny megadatott. Az igazgatóság 
tagjainak száma 11 elnöke Fried Albert 
csurgói lakós n felügyelő bizottságé 4. 
elnöke Herman Márk lábodi lakós. A 
részvénytársaság törvényszéki bejegyzése 
már néhány nap múlva meg fog történni, 
mikor is az üzletvezetés akadálytalanul 
megkezdődhetik. Ezen fontos és szép 
jövőre hivatott vállalat megalakulásának

Nincs bocsánat nálam nincs . . . 
Másutt keresse azt I

A hitoktatót különös érzés fogta el, 
a mi fölött rendkívül csodálkozott, mert 
hiszen ő már régen leszokott nemcsak az 
érzékenykedésről, hanem mindennemű in­
dulatok iránti fogékonyságról is. Élt, mint 
a tölgyek az erdőn táplálkozva és testi 
erőkben gyarapodva. Minden egyéb csak 
mellékes volt előtte. S ime itt a hegyi 
utón két rövid mondat hallatára megdöb­
benés, a lelkifurdaláshoz hasonló nyo­
masztó érzés nehezedik rája . . . Talán a 
nedves levegő tette ? Vagy a lelkesítő táj, 
mely magán viselte a láthatatlan termelő 
kezének nyomát ? Nem tágított a fekete 
nő oldala mellől és suttogva beszélt hozzá.

— Nőm bocsát meg? . . . Bocsássa 
meg, aztán felejtse el, hogy szeretett . . .

— Azt meri mondani, hogy szeret­
tem I , . .

Hisz akkor boldog volnék . . .
— Hát nem úgy van ?
— Oh 1 utálatos . . . Együgyű és 

ostoba voltain s ez vált magának hasz­
nára. Ne merje mondani, hogy szerettem!

— Miért tagadnék most el ? egymás 
közt? . . .

— Ha szerettem volna nem volna 
most miért gyászolnom. De gyászolom az 
elrontott életemet . . .

— Férjhez mehetett . . .
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szívből örülunk. meri lm tekintetbe vesz- 
sziik Barcsnak nemcsak mint vizi, hanem 
mint vasuli forgalmi pontnak is kiváló 
emporialis lekvósét, arra a meggyőződésre 
jutunk, lmgy Barcson ilynemű vállalat 
létjogosultságát el kell ismernünk. Remél­
jük, hogy a vállalat vezető emberei minden­
ben meg fognak felelni ama várakozásnak, 
melyet a részvényesek, s az érdekelt körök 
belé helyeznek.

— Vendéglő kiadás Csurgó nagy­
község képviselőtestületének 1907. június 
hó 12-ik napján hozott határozata értel­
mében a község tulajdonát képező Daru- 
vendéglő épületét, mellék helyiségeit, pin­
cét, istállót slb. 1907 évi aug hó l étől 
kezdődőleg ö évre, nyilvános árverés utján 
haszonbérbe adj tk. Az árverés f. évi július 
hó 11-én délután 3 órakor lesz Csurgó 
nagyközség tanácstermében.

— Uj vészfék. A gyakori össze­
ütközésektől vezettetve Zubovics Fedor 
egy automatikus vészféket talált ki, mely 
lehetetlenné U*szi a szemaforok, jelmutatók 
hibás működése állal okozott összeütkö­
zéseket. A kereskedelemügyi minisztérium 
és az államvasutak igazgatóságának ki­
küldöttei ma vizsgálták meg és a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak az uj 
elmés találmányról, melyet legközelebb be 
is vezetnek a vonatoknál.

— Az aratás és a távirda, tele 
fon tzolgálat. A földmiveléM'igyi minisz­
ter leiratban értesítette az alispáni hiva­
talt, hogy az ő kérésére a kereskedelmi 
miniszter utasította a posta- és távirda- 
igazgatóságokat, hogy az alispánoknak, 
illetve a járási főszolgabiráknak, a r. taná­
csú városok polgármestereinek közvetle­
nül az illetékes posta- és távirda igazga 
lóságokhoz intézett telefon vagy távirati­
megkeresésére az aratás tartama alatt, ha 
erre az aratási munkálatok biztosítása 
érdekében szükség van, a posta távirda 
és távbeszélő szolgálatnak szükség szerinti 
terjedelemben való ki'.erjesztését rendelje 
el nemcsak a járási vagy megyei szék­
helyeken, hanem egyáltalán bármely vi­
déki táviró és telefon állomáson.

— Halálos baleset. Csizmadia Ist­
ván munkást a Neusch'oss-féle gőzfürész 
telepén halálos végű baleset érte. Ugyanis 
egy vasúti waggonba több társával geren­
dát raktak fel, s eközben egy gerenda 
esett Csizmadiára, mitől rögtön szörnyet 
halt. A hatósági nyomozás folyamatban van

— Nem akartam megcsalni azt a 
férfit, a kit szerettem, de meg se vallhat 
tarn neki az igazat, mert akkor ő nem 
tudott volna szeretni engem . . .
Mit akar most? Hallgasson inkább I . . .

— Bocsássa meg és felejtsen . . .
— Nincs bocsánat, nincs feledés 1 

Húsz éves korom óta nem volt egy peicnyi 
örömem. Lehettem volna jó feleség, jó 
anya ... óh Uram I Te megbocsátasz 
neki ?

Az ut a hegy gerincén vezetett to­
vább. A távolban feltűnt már a kis kápolna, 
töredezett, viharvert falával.

— Énekeljünk I szólt lelkesedve az 
asztalos.

Az imakönyvkereskedő köszörült a 
torkán, aztán rezgő, mély hangján rá- 
kezdte.

A keresztfához megyek . . .
Mindnyájan utána énekelték a szó 

moru, évszázados régi dalt:
Mert máshol nem lehletek.
Nyugodalmat lelkemnek.
V hang visszaverődött oldalt a fákról, 

végighömpölygött a zöld mezőkön és le­
jutott a völgybe a mezőkön és a falukban 
egy pillanatra félbeszakadt a munka s 
néhány kéz fölfelé mutatott.

A harangozó a kápolna tornyába 
ment s a kis harang élesen, panaszosan 
csengett.

A zarándokok pedig elhelyezkedtek 
a kápolna padjaiban

Megugrott szélhámos. Mnrcali- 
>an a napokban egy szélhámos, mint 
Festetics Taszító gróf keszthelyi tiszttar 
tója mutatkozott be egy ottani jómódú 
csizmadiánál s az uradalmi cselédség 
részére 9000 korona ára csizmát rendelt 
meg. A csizmadia mestertől a keszthelyi 
gróf tiszttartója 4C0 korona óvadékpénzt 
követelt, amit ez készségesen át is adott 
neki. Néhány nappal később a marcali 
csizmadia mester megjelent Festetics gróf 
uradalmának keszthelyi központi hivatal A 
ban, hogy a megrendelt csizmák mértékét 
átvegye, de itt föl világositól Iák őt, hogy 
senki ilyen megrendelésre nem volt föl­
jogosítva s valószínűleg valami szélhámos 
csapta be őt. A csizmadia mester erre az 
ál tiszttartó ellen csalás miatt megtette a 
följelentést. A szélhámost aki a múlt 
hetekben Barcson is járt, de itt nem 
fogott csizmadiát, most körözik.
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névvel.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávétl

Kizárólag a
Kathreiner-fóle

Kneipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

Gyermekeket 
már csak a

Kathrelner-re k l
szoktassuk. J J

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 június 27.

A tőzsde az elmúlt héten meglehe­
tősen üzltittelenül (olyt le, miután semmi­
féle mozzanat, sem fordult elő, mely a 
tőzsdét érdemileg befolyásolta volna.

Az Osztrák-Magyar bank kamatlá­
bának fél százalékkal történt felemelése a 
tőzsde szilárdabb irányzatának kifejlődését 
megakasztotta, azonban lényegesebb ha­
tást nem gyakorolt, eltekintve azon cse­
kélyebb visszaeséstől, mely nyomban a 
a kamatláb felemelése után a 4 százalék­
kos magyar koronajáradék árfolyamában

történtek azon indokolás alapján, hogy a 
Jcruházások az államosítás esetén amúgy 
is megtérítendők volnának és ennélfogva 
a társaságra nézve nagyobb hátrányt nem 
íépuznek. A magyar ruggyantaárugyár uj 
részvényei o hét folyamán kerülnek ki- 
Jocsátásra K 350 árfolyamon és tekintet­
tel ezen vállalatnak nagyon kielégítő üzlet­
menetére. az uj részvények átvétele be­
avatottak véleménye szerint-nagyon aján- 
atosnak mutatkozik.

A pénzpiac helyzete külföldön vala­
mivel barátságosabb színezetet kezd ölteni 
és nem tartják kizártnak, hogy az Angol 
bank és a Deutsche Reichsbank a közel 
jövőben kamatlábmérséklésre fogja magát 
elhatározni. Nálunk egyelőre még nem 
állott be könnyebbülós, de remélhető, 
hogy az internationália pénzpiaez helyze­
tének javulásával itt is fog kedvezőbb 
hangulat beállani.

A lefolyt hét legnevezetesebb ár­
folyamváltozásai a következők voltak.

jun. 27. jülius 4'
4 0 0 magyar korona-

járadék 93.60 93.10
Magyar hitel részvény 752.— 750 —
Salgótarjáni kőszénbánya

részvény 584.— 578.—
Adria tengerhajózási rész­

vény 410.— 418.—
Osztrák-Magyar államvasut

részvény 666.— 655.—

Magyar királyi államvasutak üzlet­
vezetősége Zágráb.
25175—Ili. 907 számhoz.

ti irdetmény.
Értesítjük a t. c. utazó közönséget, 

hogy a f. évi május havában 18335—111. 
sz. a. kihirdetett és a pécsi kiállítás alkal­
mából Pécs-Villány-Mohács között ünnep 
és vasárnapokat követő napokon forgalomba 
helyezett 1928 sz. alkalmi személyvonatot, 
— ezen vonatnak kedvezőtlen kihasználása 
vegeit — f. évi Julius, augusztus és 
szeptember hónapokra beszüntetjük.

A f. évi július hö 8-iki vonat tehát 
már nem fog közlekedni.

A Barcs feló forgalomba helyezett 
5010 sz. alkalmi személyvonat for­
galma azonban további intézkedésig 
még fentartatik.

Zágráb, 1907 évi junius havában.
Az üzletvezetőség.

Kinek
10.000—100.000 példányig terjedő

tömegnyomtatviínyokra
beállott.

Szembetűnő nz Osztrák Magyar Al- 
lamvasut részvények árhanyatlása, melyet 
egy az osztrák kormány részéről beruhá­
zásokat illetőleg kibocsátandó rendelettel 
hoznak összefüggésbe. Az eladások ezen 
ezen részvényekben főleg a contremine 
részéről eszközöltettek, és a visszament 
árfolyamoknál jó kezek részéről vásárlások

van szüksége kérjen ajánlatot a barcsi 
nyomdától.

Nagyobb megrendeléseknél 30 szá­
zalék árengedmény.
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sarcso;
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papír-, és díszműáru kereskedése.

Készít a legfinomabb kivi­
telben minden néven nevezendő könyvnyomdái munüéüat tisztán és csinosan a 

cgjut,uiyosabb 
~ árakon.

es nyilvántartásokhoz. Röpi rátok, füzetek, könyvek, folyóiratok, nagyobb müvek stb.

Képes LEVELEZŐLAPOK legolcsóbban kaphatók:
darabon kint 4, 6, 8 és 20 fillérért

aranyozáshoz szükséges, arany, dús arany-, vörösréz, ezüst 1 doboz ára 60 fill. Imakönyvek a leg­
esül osabb kivitelben, női kézi táskák és bőr pénzerszények, szivar, cigaretta és Virginia bőrtárcák

a legolcsóbb árakban.

Hirdetmény.
100*000 000 K. belga és francia készpénztőkét folyósitíaíunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!
Siót ti Jsanüüái Budapest

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.
Bank- központunk : a Magy. kir, Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk :
Törlesztóses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 

3 OjO — 3 és fél ()[()—4 0|o—4 és fél 0|(j os kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket lt od és 111-ad helyi beláblázásrn 5—15 évre 5 0|() kai 

esetleg 5 és fél 0|0"kal.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 

hitelképes egyénnek 2 és fél —10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­

tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté­
kük 95 Ojo áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet állal nyújtott jelzálogos, törlesztéséé, 
személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lornbardirozására reservált 
több százezer korona erejéig. Tőzsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá­
zását és azoknak financirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárki. ek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bankhelyiségeink Budapesten : 20—52

VI. O-ulca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . délelőtt 10 óra 30 perez
délután 4 50

„ este 8 v 39
Kanizsáról . délelőtt 7 11

n délután 5 15
n este 8 n 12

Pakráczról . délelőtt 10 V 53
este 8 w 05

Somogy-Szobbról délben 12 w 30
„ este 9 —

Kaposvárról délelőtt 8 02
n este 7 * 50 „

Barcsról indul
Pécsre reggel 7 óra 30 perez

* délután 1 20
délután 6 5

Kanizsára reggel 3 30
w délelőtt 8 40
rt délelőtt 11 10

este 9 50
Pakráczra délelőtt 8 10

este 5 30
Somogy-Szobbra reggel 3 40

„ délután 1 30
Kaposvárra reggel 3 18

este 5 34
A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

reggel 2 óra 30 perez
délelőtt 11 50

érkezik reggel 7 Yt 59 ))
este 9 f) 20 V

A női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör í
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:
„Angyal“ crénie. Biztos hatású, ártalmatlan szépitöszer. 
Kitávoli'ja a foltokat, szép'őket, bőratkákat (tnilesser) és
vörösséget Nagy tégely ára 1 kor,

„Angyal,, szappan. Kitűnő illatú tiszta virágsznppan mint 
kiilönlegaszég egyedül áll. Ára : 70 fill.
„Angyal“ hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli 
hölgypor, igen jól tapad és észrevehete!len az arcon.

~ Ára: 1 kor. 20 fill.

Franczia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üve­
gekben és kimérve.

Gazdasági, házhrtási á latgyögyászati és fényképészeti cik­
kek dús raktára.

Dr. VÁMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.
25-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencséin a n. é. kö­
zönség szives figyelmét fel­
hívni dúsan felszerelt

cipöraütáramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, 

gombos és eugos cipőket, minden minőség­
ben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, va­
lamint kivágott, lakk, chevreaux, box női 
cipőket, fekete és színes bőrből.
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
25-52 fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

Of,CSŐ ARAK

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


